

【新加坡大选】观察家：网络互动竞选 提供公平竞争平台

8 视界, 2020 年 4 月 15 日

若大选将在接下来几个月举行的话，政治观察家认为，某些因素包括早前已认真进行基层联系活动、以创意方式善用科技、通过网络与选民互动等，都将会让一些政党处于较有利的位置。观察家也认为，网络互动竞选将带来新机遇，给予规模较小、资源较少的政党一个公平竞争的平台。

李光耀公共政策学院政策研究所 (Institute of Policy Studies) 副所长许林珠博士认为，若大选在接下来几个月举行的话，首先会对那些早前已一直认真进行基层联系的政党有利，由于抗疫期间限制了社会互动，因此早前已与选民进行互动的政党，会有更坚实的基础。

许林珠博士表示，新或规模较小的政党如果之前没有经常通过家访，以及在邻里的公共场所与选民互动，就可能较吃亏。与选民互动是工人党的强项，而新加坡民主党则是在相反策略上较强；该党会通过网络进行互动，对公共政策发表评论，他们是首个在去年发表竞选信息的政党。

她也认为，在网络互动方面，那些懂得以创意方式善用科技，通过网络同安在家中的选民互动的政党将会有利。她表示，美国今年的总统选举活动就利用网络，与选民进行互动竞选活动，而我国则不曾采用过这种方式。

许林珠博士表示，为了要控制疫情，当局将不会允许政党举行大型竞选集会，网络将会为规模较小和资源较少的政党带来新机会，为他们提供一个公平竞争的平台；而那些能掌握网络，富个人魅力和言之有物的政治人物，将会引起网民的注意。

此外，她也认为，当一个国家陷入危机时，执政党一般在大选中会有较好的表现。若选民认为执政党可坚定并能稳定地带领国家前进，就不会选择一个未知的政治实体。

在上周，国会选举“2019 冠状病毒特别安排”法案于国会提呈，在法案下，须履行居家通知的选民将可在本身的选区外投票，以避免同其他选民接触。身体不适或接受隔离或须履行居家通知的有意参选人士，可授权另一名人士，代表他提呈提名表格。

当局表示，大选如果于 2019 冠状病毒疫情期间举行，法案能让选举局采取临时性措施，以确保选民、候选人和选务人员的安全。

在 3 月 13 日，选区范围检讨委员会的报告出炉，全国将被划为 14 个单选区和 17 个集选区，国会议席从原有的 89 个增加到 93 个。